Если вы удачно выберете труд
и вложите в него свою душу,
то счастье само вас отыщет.
К.Д. Ушинский

Учитель - это не профессия, это смысл жизни. В нашем мире нет более благородной профессии, более ответственной работы, чем работа учителя. Современный темп жизни требует непрерывного развития творческого отношения к труду, преданности к делу. На мой взгляд, самое худшее в этой профессии - отсутствие интереса к данной работе, безразличие к детям. В конце концов, ребенок чувствует ложь, реагирует на невнимательность. Учитель всегда должен быть честным со своими учениками, понимать проблемы детей. Если учитель безразличен к миру ребенка, ему нет места в школе, даже если он знает свой предмет.
[bookmark: _GoBack]Какой он современный учитель? Я думаю, прежде всего, профессиональный и позитивный, требовательный, творческий, серьезный, терпеливый, коммуникабельный, информативный, постоянно приходящий на помощь; учитель - друг, учитель - подросток, учитель - мать, учитель - мудрец. Современный учитель помогает ребенку сделать все возможное, чтобы раскрыть свои способности, и я уверена, что все дети талантливы, они просто нуждаются в помощи, чтобы поверить в себя, в свои силы.
Сегодня, как и во все времена, учитель - это не только хранитель знаний, идеальная модель для подражания, как мастер, способный научить своих учеников, чтобы найти правильное знание в огромном океане современной науки, но и человек, который должен вдохновлять своих учеников к обучению.
Конечно, настоящий учитель должен обладать профессиональными навыками и навыками обучения, владеть инновационной подготовкой и технологиями обучения.
Это нелегко быть молодым учителем, потому что очень мало практики. Но я рада, когда мои идеи дают хорошие результаты, когда дети любят делать работу, когда они счастливые включены в работу, и вместе мы стремимся сделать что-то новое. Самое радостное для меня - это восклицание ребенка: "Я сделал это!".



